Hoofdstuk 4

Een aantal aanwijzingen over
parabolen en hogeregraads
vergelijkingen



Parabolen en parameters

De parabool y=x2+bx gaat door het
punt (4,8). Bereken b.

De parabool y=ax2-100 gaat door het
punt (4,8). Bereken a.

Een parabool heeft als top (3,-4) en
gaat door (5,8). Geef een formule voor
deze parabool.

Een parabool gaat door de punten
(0,2), (1,4) en (4,20). Geef een
formule voor deze parabool.




Voorbeeld 1

De parabool y=x2+bx gaat door het
punt (4,8). Bereken b.

Invullen van (4,8) geeft:

8=42+b-4
8=16+4b
4b=-8
h=-2



Voorbeeld 2

De parabool y=ax?-100 gaat door het
punt (4,8). Bereken a.

Invullen van (4,8) geeft:

8=a-42-100
8=16a-100
16a=108
a=6§



Voorbeeld 3

Een parabool heeft als top (3,-4) en
gaat door (5,8). Geef een formule voor
deze parabool.

Vul (5,8) in de topformule in:
y=a(:x:-3)2-4

8=a(5-3)%-4
8=4a-4
4a=12

a=3

De formule is:

y=3(x-3)%-4



Voorbeeld 4

Een parabool gaat door de punten
(0,2), (1,4) en (4,20).

Invullen in y=ax2+bx+c

2=a-02+b-0+c
c=2

4=3-1°+b-1+2
4=a+b+2
2=a+b

20=a-42+b-4+2
20=16a+4b+2

Dit geeft:

a+b=2
16a+4b=18

4a+4b=8
16a+4b=18

12a=10
b

1l
h=11

y=22> + 1tz +2



Onthouden

y=a(x-p)%+q 2

De top van de parabool
y=a(x-p)*+q ;
is het punt (p,q). v=alx—p)-+gq
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Hogeregraads vergelijkingen

2(x—2)°+2=4
— 22— 122 =0
zt — Tz’ +12=0
(2° — 2z)(z* — 81) =0



Voorbeeld 1

2(x —2)°+2=4
2(z—2)° =2

(2 —-2)" =
r—2=1Vaex—-2=-1
r=3ve=1



Voorbeeld 2

2 — 22— 122 =0
m(mz—m—ﬂ):ﬂ
r=0Vae’—z—12=0
=0V (x—4)(z+3)=0
r=0vVe=4VvVze=-3



Voorbeeld 3

2t —Tx* +12=0
Stel z° = u

u? —Tu+12=0
(u—3)(u—4)=0
u=3Vu=4
r’=3Vva =4

m:—w’EVm:w’EVm:—Zv:ﬂ:2



Voorbeeld 4

(2° — 2z)(z* — 81) =0

2’ —2x=0vaz*—81=0

z(z® —2)=0vz* =81
r=0Vae’—2=0Vez=—-3Vvz=3
r=0vz’=2ve=-3vze=3
z=0Vz=—-V2Vz=+vV2Ve=—-3vze=3
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